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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 10 au 14 novembre 2022.

Échantillon de 1059 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, région.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8.
Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Résultats



Les Français se montrent en grande majorité favorables à la constitutionnalisation du droit à la contraception et du 
droit à l’avortement, 7 Français sur 10 se déclarant même « tout à fait favorables »

5

Etes-vous favorable ou opposé(e) à ce que chacun des droits suivants soient garantis par la Constitution ?

- À tous, en % -
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Proximité politique
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7 Français sur 10 se déclarent favorables à l’abaissement du seuil de soutien à un référendum d’initiative partagée à 
1 million d’inscrits sur les listes électorales
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Aujourd’hui un référendum d’initiative partagée peut être convoqué si au moins 185 parlementaires et 10% des Français inscrits sur les listes électorales (soit près de 4,9 millions de personnes)
soutiennent cette proposition, afin d’obtenir un référendum sur un sujet donné.

Seriez-vous favorable ou opposé(e) à ce que le seuil de soutien à un référendum d’initiative partagée soit abaissé à 1 million d’inscrits sur les listes électorales ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 71%

Opposé(e) : 28%
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Plus de 7 Français sur 10 se disent favorables à la réintégration des pompiers et des soignants non-vaccinés contre 
le covid-19
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à la réintégration de chacune des catégories suivantes si elles suivaient un protocole sanitaire renforcé (présentation d’un test négatif et port d’équipements
de protection individuelle) ?

- À tous, en % -
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Favorable : 72%

Opposé(e) : 25%
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Favorable : 74%

Opposé(e) : 23%

Les soignants non-vaccinés 
contre le covid-19 



Un peu plus de 7 Français sur 10 se déclarent favorables à l’interdiction de la corrida avec mise à mort du taureau, 
près de la moitié y étant même « tout à fait favorables »
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à l’interdiction de la corrida avec mise à mort du taureau ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 72%

Opposé(e) : 28%
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3 Français sur 4 se déclarent favorables à l’instauration d’une allocation d’autonomie pour les jeunes de 18 à 25 ans 
pour compléter leurs revenus à hauteur de 1100€ par mois
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à l’instauration d’une « allocation d’autonomie » pour les jeunes âgés de 18 à 25 ans et qui sont en formation, c’est-à-dire une aide complétant leurs revenus
pour atteindre les 1100 euros par mois ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 76%

Opposé(e) : 24%
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Deux tiers des Français se déclarent favorables à la création d’une enquête parlementaire portant sur le rôle d’Emmanuel 
Macron dans l’implantation et le développement de l’entreprise Uber en France lorsqu’il était Ministre de l’Economie 
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à la création d’une commission d’enquête parlementaire à l’initiative de la France Insoumise portant sur le rôle d’Emmanuel Macron dans l’implantation et le
développement de l’entreprise Uber en France lorsqu’il était Ministre de l’Economie ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 67%

Opposé(e) : 33%
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Les Français se montrent majoritairement favorables à la gratuité de l’accès aux premiers mètres cubes d’eau 
nécessaire à la vie, 1 Français sur 2 s’y déclarant même « tout à fait favorables »
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à instaurer la gratuité de l’accès aux premiers mètres cubes d'eau nécessaires à la vie ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 86%

Opposé(e) : 14%
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Près de 9 Français sur 10 se déclarent favorables à la création d’un statut de fonctionnaire pour les AESH 
(Accompagnant des Elèves en Situation de Handicap)
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à la création d’un statut de fonctionnaire pour les AESH (Accompagnant des Elèves en Situation de Handicap) ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 88%

Opposé(e) : 11%
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à une loi visant à limiter à 20% par personne ou entreprise la détention du capital des médias ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 79%

Opposé(e) : 21%
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Le principe d’une loi visant à éviter la concentration dans les médias est favorablement accueillie par 8 Français sur 
10



Près de 8 Français sur 10 se déclarent favorables à la gratuité des travaux de rénovation énergétique pour les foyers 
modestes
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à un dispositif permettant aux foyers modestes de ne pas avoir à payer pour la rénovation énergétique globale de leur logement ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 77%

Opposé(e) : 23%
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8 Français sur 10 se déclarent favorables à la mise en place d’un plan pour éviter que les prix soient plus élevés en 
Outre-Mer qu’en métropole
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à la mise en place d’un plan spécifique pour éviter que les prix des produits de consommation soient plus élevés en Outre-Mer qu’en métropole ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 79%

Opposé(e) : 20%
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L’augmentation du SMIC à 1600€ net rencontre l’adhésion de près de 8 Français sur 10
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Etes-vous favorable ou opposé(e) à l’augmentation du SMIC afin qu’il atteigne 1600 euros net ?

- À tous, en % -

Proximité politique

Favorable : 77%

Opposé(e) : 22%
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Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn
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